

# 日均办证两千余件 “互联网+公证”走红

## 浙江公证全面融入百姓生活

本报记者 陈赛男 通讯员 董蓓

**本报讯** 公司研发的先进技术被抄袭,一份证据保全公证解决了诉讼难题;小区业委会换届选举矛盾重重,公证员全程介入化解信任危机;儿子一直为如何继承父亲的淘宝店铺发愁,一纸公证书彻底消除了烦恼……

近年来,全省公证机构不断创新,公证业务稳步增长,平均每年办理公证近80万件,相当于日均2000余件。公证已经全面融入经济、社会生活的方方面面。

11月10日,省公证协会第五次代表大会在杭州召开,全面总结了协会第四届理事会工作。此届理事会积极配合司法

行政机关,团结和带领广大公证人员,在服务经济社会发展、维护社会和谐稳定方面发挥着重要作用。

在服务经济社会发展方面,全省公证机构积极投身“主战场”,组织开展公证服务“拆、治、归”、“一带一路”建设、金融改革发展、知识产权保护等多项专项行动——2013年以来,办理知识产权保护公证5.3万余件。2014年以来,办理服务“三改一拆”公证20万余件,涉及面积1705万平方米,涉及家庭17万户;服务“五水共治”公证9154件。

在服务群众保障民生方面,各级公证机构积极推行公证便民服务举措,简化流程、优化服务,努力实现办理部分公证事

项“最多跑一次”,为群众提供办证便利。引导公证行业注重社会效益,着力减轻办理民事公证的困难群众的经济负担,每年办理公证法律援助逾千件、减免公证费用200余万元。

与此同时,协会鼓励各公证处积极探索“互联网+公证”的服务新模式,通过公证机构官网、支付宝平台、手机微信等途径,提供公证网上预约、在线申办、进程查询服务;组织指导有条件的公证机构进行公证在线存证服务平台建设,为公众提供版权、网页、录音、拍照等各类存证服务,让公证服务真正惠及更多群众。

当天,浙江省公证协会新一届领导班子正式走马上任。

## 刑法学专家高铭暄 九十华诞座谈会举行

本报记者 丁田醒

**本报讯** 12日,由浙江思源昆仑律师事务所主办的高铭暄教授九十华诞座谈会在杭州举行。会议回顾了高铭暄教授60多年来的教学研究工作及取得的丰硕成果,并围绕刑法的理论研究和实施运用开展了座谈。

高铭暄是浙江玉环人,现任北京师范大学刑事法律科学研究院名誉院长、博士研究生导师,中国人民大学一级荣誉教授。他是我国刑法学的主要奠基者和开拓者、我国国际刑法研究的开创者,同时也是当代中国著名法学家和法学教育家,被誉为刑法学泰斗。

## 小艺术家角逐 宪法主题艺术评展

本报记者 张浩泉

**本报讯** 11月11日,由杭州市普法办、市司法局联合市教育局、团市委等单位主办的2017杭州市中小学生宪法主题艺术评展活动决赛,在杭州市高级中学举行,杭州市各中小学近两百名热爱书法、篆刻的小艺术家围绕宪法主题,现场创作了各具特色的书法、篆刻作品。

“今年7月,我们在杭州范围内征集中小学生创作的宪法主题书法篆刻作品,这样的比赛规模还是第一次。”杭州市普法办副主任,市司法局党委委员王正航说,活动的主题为“宪法走进你我、艺术润泽校园”,就是想让中小学生在艺术创作过程中,受到法律熏陶,感知宪法权威,培养法治精神。

活动邀请了包括西泠印社知名艺术家在内的多位重量级评委,现场为每幅作品评分。最终获奖作品将于近日公布,并在印学博物馆等地展出。

## “警马”+“警兔” 他们是“越马”最靓风景线



本报记者 陈佳妮 通讯员 谢佳 吴江英

**本报讯** 11月11日清晨5点,不少人也许刚结束“双11”抢购睡下不久,参加绍兴国际马拉松比赛(以下简称“越马”)的选手们已经起床了。上午7点30分左右,随着一声枪响,来自26个国家和地区的15000名跑者陆续冲出起跑线,其中全程马拉松5000人,半程马拉松4000人,迷你马拉松6000人。

在首届“越马”的滚滚人潮中,出现了一道特殊的风景——300名男女组成的“橙衣

跑团”,他们的衣服上前面印有“中国警察”四个字,背后则印着“警马护跑团”五个字。

他们是来自全国各地的人民警察中的马拉松爱好者,参加的既是“2017越马”,又是“越马”的“赛中赛”——2017警官马拉松邀请赛,同时他们还作为赛道流动安全员兼顾维护赛道秩序和安全工作。

全马赛事中,“护跑团”中最快到达终点的是宁波望春监狱狱警加南,这名1993年出生的小鲜肉仅用2:41:52,拿下了“警马护跑团”第一名的好成绩;而女子第一名则由杭州市西湖公安分局基层基



础管理大队的内勤周丹萍摘得,枪声成绩3:21:34,净成绩3:20:39。

同样是身穿橙色比赛服,和“警马护跑团”成员一起奔跑的还有7名“警兔”。“兔子”是跑者对定速员的昵称,7位实力强大的“警兔”担任定速员,是为了帮助大家更好地控制自己的比赛节奏,发挥出自己的最强水平。“能参加首届‘越马’,我深感荣幸与自豪。”担任“警兔”的绍兴特警徐志敏告诉记者,“在比赛中维护好赛场秩序,当好一只准时的‘兔子’,带领大家在我这个配速内顺利完赛是我的职责。”

(上接1版)

党的十九大报告对坚定不移全面从严治党,不断提高党的执政能力和领导水平提出了明确要求。对此,孙贤龙表示:“嘉兴是党的诞生地,是红船启航的地方。当好红船的护旗手,要求我们必须打造一支勇立潮头的红船政法铁军。”他说,要把学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记南湖重要讲话精神与贯彻落实中央《关于新形势下加强政法队伍建设的意见》结合起来,按照习总书记提出的“五个过硬”要求,将绝对忠诚作为第一标准,将干事担当作为第一追求,将改革创新作为第一动力,全力打造信念坚定、善作善成、走在前列的红船政法铁军。

孙贤龙说,学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记南湖重要讲话精神,既要着眼长远,又要立足当下。第四届世界互联网大会即将召开,各项工作任务依然繁重。嘉兴政法系统要把学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记南湖重要讲话精神转化为做好当前工作的强大动力,振奋精神,真抓实干,确保年度各项重点工作顺利收官。

“金鼎金杯凝铸荣誉辉煌,长治久安仍须砥砺奋进。”孙贤龙表示,嘉兴将在“红船精神”指引下,不忘初心,牢记使命,坚定前行,建设更高水平的平安嘉兴,打响“中国最具安全感城市”品牌,为全省打造平安中国示范区提供新经验。

## 杭州首个驻森林公安检察室挂牌

通讯员 卢强军 本报记者 陈洋根

**本报讯** 淳安县检察院驻县森林公安局检察官办公室日前正式挂牌,这也是杭州首个驻森林公安检察室。

此前,淳安县检察院与县林业局联合制定了《关于相互协作加强林业生态资源保护的意见》。双方经多次协商后决定设立驻县森林公安局检察官办公室,进一步加强对破坏千岛湖森林资源和野生动植物资源案件的监督,大大延伸千岛湖生态资源保护工作的触角。

淳安县作为浙江省森林面积最大县,

森林覆盖率达到75%。近几年,失火案、非法捕猎野生动物等破坏森林资源和野生动植物资源案件时有发生,造成林业生态资源的流失和破坏。因此,淳安县检察院常以个案研讨、协商座谈等方式提前介入此类案件办理。

驻森林公安检察官办公室的职责包括对破坏森林和野生动植物资源的刑事案件的立案、刑拘等措施进行监督;对破坏森林和野生动植物资源的刑事案件不立案、撤案进行监督;提前介入破坏森林和野生动植物资源重大刑事案件的侦查,引导调查取证;对捕后继续侦查、不捕、存

疑不诉的刑事案件补充侦查进行跟踪;对造成林业生态资源严重损害的案件,积极探索开展林业生态资源公益诉讼以及大力宣传涉及林业生态资源、野生动植物保护的法律法规、司法解释、典型案例。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟



反对邪教 共建平安